site : www.acada.fr

COUPLES DE SERRAGE (en daN.m)
FIAT SOMECA 570 - 580 - 670 - 680 - 670H - 680H

Désignation Dimension Couple
Misdeseulasse s i s Te Mi12 x 1,25 14,7
Vis de fixation paliers de cul-

BUECURS e & ons o o il - B M8 X 1,25 2.3
Ecrou de goujons de paliers
A o] 1 P ity o M8 x 1,25 23
Vis de fixation carter et cou-
vercle de distribution ...... M8 x 1,25 2.3
Vis de chapeaux de palier ..| M14 x 1,5 14,7
Vis de chapeaux de bielles ..| M 12 x 1,25 10,8
Vis de fixation du volant mo-
ROUT R A e s ks M12 X 1,25 11,8
Ecrou de moyeu de poulie de
D ST [ e e S R e M30 X 1,5 29,4
Vis de fixation carter des mas-
ses contre-rotatives (680) M12 X 2,5 14,7
Vis de fixation poulie menan-
te d'entrainement du ventila-
teur et de l'alternateur M10 x 1,25 49
Ecrou de fixation pignon sur
arbre de pompe d'injection:
— Pompe d'injection Bosch ..| M 12 x 1,75 6,4
— Pompe d'injection C.A.V. ..| 9/16" 18 UNF 8.1
Ecrou de goujon de fixation de
la pompe d'injection sur son
SHDRORES S i iy M8 x 1,25 2,3
gnormostartio s o S e 1/2" GAZ 6.6
Vis-raccord du thermostart 3/8" - 24

UNF - 2B

Ordre de serrage des vis de culasse

: page suivante



FIAT moteurs 8035-04

DEPOSE DU MOTEUR

Cette opération est nécessaire pour ef-
fectuer la révision compléte du moteur
ssulement. Certaines interventions peu-
wvent étre effectuées directement tandis
oue d'autres nécessitent la séparation en-
== le train avant et le moteur comme
= distribution et les ensembles bielles-
pistons.

Lz dépose s'effectue de la fagon sui-
vante : ..
® Vidanger l'eau du circuit de refroidisse-
ment et l'huile du moteur.

@ Déposer la calandre.

@ Placer des cales de bois entre la tra-
verse mobile et le support d'essieu avant.
@ Debrancher et déposer les cables de la
Setierie en commencant par celui de la
masse.

® Déposer les différents fils électriques,
‘=s projecteurs, la télerie avant, détacher
‘= tirant longitudinal de direction et placer
wne chandelle sous la boite de vitesses.
Separer le train avant du moteur.

#® Accrocher une élingue au moteur et
maintenir celui-ci au moyen d'un palan.
® Deposer les vis d'assemblage du mo-
t=ur au carter d'embrayage puis séparer
‘=s deux ensembles bien en ligne.

REPOSE DU MOTEUR

Procéder a l'inverse de la dépose en
respectant plus particulierement les points
suivants.

# Semplir de graisse Fiat G 9 le siége du
roulement pilote dans le volant moteur.
® Aligner correctement le moteur et la
fransmission avant engagement de |'arbre
cznnelé.

® Hespecter les couples de serrage.

Nota : Ne faire, en aucun cas, tourner
‘= moteur la pompe hydraulique débran-
chee. Elle serait détériorée par manque de
ubrification.

CULASSE

Dépose

@ Enlever la pipe d'admission et le col-
‘ecteur d'échappement.

® Deposer les injecteurs.

® Retirer le support de thermostat et la
prise de température d'eau.

® Deposer le cache-culbuteurs, la rampe
=t les tiges de culbuteurs puis les em-
Souts des tiges de soupapes.

@ Desserrer les vis de culasse dans |'or-
cre inverse de celui du serrage (voir fi-
gure).

8045-02
Nota Cette opération s'effectue mo-
teur froid.

Si les injecteurs ne sont pas déposés,
prendre soin de ne pas faire reposer la
culasse sur son plan de joint, les injec-
teurs dépassant de celui-ci.

Repose

Reprendre |'opération de dépose dans le
sens inverse en prenant les précautions
suivantes.
e Vérifier que les plans de joint du bloc-
cylindre et de la culasse sont parfaitement
propres et secs.
® Disposer le joint de telle sorte que la
marque ALTO estampée sur le joint soit
placée coté culasse.
® Vérifier que le pion de centrage de la
culasse est bien en place dans le bloc-
cylindres.
® Poser la culasse et serrer les vis en
respectant |'ordre indiqué (voir figure) et
en procédant en trois passes successives
jusqu'a atteindre le couple de 14,7 daN.m
(1 passe : 4,9; 2° : 9,8; 14,7 daN.m).

Révision

® Déposer les demi-clavettes a l'aide d'un
compresseur de ressort, puis les cuvettes,
les ressorts et les embases. Si les sou-
papes peuvent étre réutilisées, repérer leur
emplacement en utilisant une plaque per-
forée afin qu'elles retrouvent leur place
au montage.

® Nettoyer la culasse et détartrer les pas-
sages d'eau.

o Contréler la planéité du plan de joint et
rectifier, si nécessaire et si la cote le
permet (voir chapitre « Caractéristiques ».

GUIDES DE SOUPAPES

Si le jeu est trop important entre guides
et tiges de soupapes (méme avec des sou-
papes neuves), les guides seront rempla-
cés.
® Chasser les guides a la presse en utili-
sant un mandrin approprié depuis le coté
sieges de soupapes vers le coté ressorts.
® Controler |'alésage du logement des gui-
des dans la culasse. Si le serrage n'est
plus suffisant, utiliser des guides neufs a
la cote réparation (voir chapitre « Carac-
téristiques »).
® Mettre en place le jonc d'arrét sur les
guides neufs.
® Chauffer la culasse et la faire reposer
sur le plan de joint, enfoncer les guides
suiffés, la partie la plus longue dirigée
vers le plan de joint jusqu'a ce gque le
jonc d'arét soit en contact avec la culasse.
A défaut de pouvoir chauffer la culasse,
refroidir les guides a ['azote liquide.

@6 @4
oo | |

‘o o000
’ \ v N /2 i \
! / \ R q
‘ \ I l\ 1Y
\ SO SIRG 7 g 57
@@ @@

@2 & @& @ |

\
' '

18

e 1
Pk

® @ @ G

b

ORDRE DE SERRAGE DES VIS DE CULASSE
a. Moteur 8035 - b. Moteur 8045




